

Сообщение второе

Постигнуть секрет того, как делать всё в Христе как в Том, кто даёт силу, чтобы жить Христа, возвеличивать Христа и приобретать Христа для Его славы в церкви

Тексты Писания: Флп. 1:19-21А; 2:2; 3:14; 4:6-8, 11-13

I. Павел постиг секрет того, как делать всё в Христе как в Том, кто даёт силу — Флп. 4:11Б-13:

- А. Выражение «постиг секрет» подразумевает, что ранее Павел оказался в новой ситуации, в новых обстоятельствах; всякий раз, когда мы оказываемся помещены в новые обстоятельства, нам нужно постигнуть секрет того, как жить в этих обстоятельствах.
- Б. Выражение «я постиг секрет» буквально означает «был посвящён (в то, как...)»; здесь Павел сравнивает себя с человеком, посвящённым в тайное общество и обученным его основным принципам.
- В. После своего обращения к Христу Павел был посвящён в Христа и в Тело Христово; тогда он постиг секрет того, как делать Христа своей жизнью (Кол. 3:4), как жить Христа (Флп. 1:21А), как возвеличивать Христа (ст. 20), как приобретать Христа (3:8, 12) и как жить церковной жизнью (1:8, 19; 2:1-4, 19-20; 4:1-3).

II. Верующие — это ученики, учащиеся, которые постигают секрет, состоящий в том, чтобы учиться Христу согласно тому, какова действительность в Иисусе, позволяя Духу действительности вводить их во всю действительность того, какой на самом деле была жизнь Иисуса, описанная в четырёх Евангелиях, жизнь, в которой Иисус делал всё в Боге, с Богом и для Бога; в Его житии был Бог, и Он был един с Богом — Ин. 16:13; Эф. 4:20-21:

- А. Последователи Христа становились учениками, учаь на примере человеческого жития Христа на земле как образца Богочеловека — на примере того, как Он жил Бога, отрекаясь от Себя в Своём человечестве (Ин. 5:19, 30); это коренным образом изменило их представление о человеке (Флп. 3:10; 1:21А).
- Б. Поскольку Христос жил Бога, отрекаясь от Себя в Своём человечестве, Он «научился послушанию от всего того, что претерпел» (Евр. 5:8), «став послушным вплоть до смерти, притом смерти на кресте» (Флп. 2:8).
- В. Мы учимся Христу (Мф. 11:29) согласно Его примеру, но не своей природной жизнью, а Его жизнью в воскресении — жизнью послушания; ученик — это тот, кто живёт божественной жизнью в своей человеческой жизни.
- Г. «Находясь в восстановлении, я наблюдал, как брат Вочман Ни действовал на протяжении восемнадцати лет. Всё, что я видел в нём, обучало меня» («Жизненные группы», стр. 33).
- Д. Как ученики Господа, Его учащиеся, мы постоянно проходим обучение, осуществляемое Им как благодатью Божьей, — Тем, кто также явился нам как «доброта и человеколюбие нашего Спасителя Бога»; эта благодать «обучает нас, чтобы мы, отрёкшись от нечестия и от мирских вожделений, жили трезво, праведно и благочестиво в нынешнем веке, ожидая блаженной надежды — явления славы нашего великого Бога и Спасителя, Иисуса Христа» — Тит. 3:4; 2:11-13.
- Е. Поскольку сёстры в церковной жизни являются ученицами Господа, пожилые сёстры должны быть едины с Господом в том, чтобы приучать молодых сестёр «любить мужей, любить детей, быть здравомыслящими, чистыми, работницами по дому, добрыми, подчиняющимися собственным мужьям, чтобы слово Божье не хулилось» — 2:3-5.

Ж. Нам, ученикам Господа, нужно слушаться Господнего слова: «Пойдите же, изучите, что [это] значит»; Бог хочет являть милость жалким грешникам, и точно так же Он хочет, чтобы мы являли другим милость в любви — Мф. 9:12-13; Мих. 6:6-8; Мк. 12:33.

III. Секрет в 4-й главе Послания к филиппийцам состоит в том, чтобы всё делать в Христе как в Том, кто даёт нам силу — ст. 13; Гимн 416:

- А. Павел был человеком в Христе (2 Кор. 12:2А) и хотел, чтобы другие находили его в Христе; в Флп. 4:13 он провозгласил, что в Том, кто даёт ему силу, то есть в Христе, он может всё; таково всеобъемлющее и заключительное слово о его переживании Христа; это «зеркальное отображение» того, что в Ин. 15:5 Господь говорит о наших органических отношениях с Ним: «Без Меня вы не можете делать ничего».
- Б. Раньше Павел был целиком и полностью в иудейской религии под законом, и другие люди всегда находили его в законе, но при обращении он был перенесён из закона и из своей прежней религии в Христа и стал «человеком в Христе» — 2 Кор. 12:2А.
- В. Теперь он надеялся, что будет найден в Христе всеми, кто наблюдал за ним; это указывает на его стремление всем своим существом погрузиться в Христа и пропитаться Христом, чтобы все, кто наблюдал за ним, нашли, что он — полностью в Христе; только когда мы будем найдены в Христе, Христос будет выражен и возвеличен — Флп. 3:9А; 1:20.
- Г. С одной стороны, благодаря получению силы от Христа мы можем жить жизнью довольства (4:11-12); с другой стороны, благодаря получению силы от Христа мы можем быть истинными, достойными, праведными, чистыми, любезными и одобряемыми (ст. 8).
- Д. Сказанное Павлом о Христе как о Том, кто даёт силу, в особенности применимо к тому, что Христос даёт нам силу жить Его как наши человеческие добродетели и благодаря этому возвеличивать Его в Его безграничном величии; жить жизнью этих добродетелей гораздо труднее, чем выполнять какую-либо христианскую работу.

IV. Практический способ делать всё в Христе как в Том, кто даёт силу, показан в Флп. 4:6-7: «Не беспокойтесь ни о чём, а пусть во всём посредством молитвы и прошения с благодарением ваши просьбы делаются известными Богу, и мир Божий, превосходящий всякое разумение, будет оберегать ваши сердца и ваши мысли в Христе Иисусе»:

- А. Сам Христос есть мир Божий, превосходящий всякое разумение — Ис. 9:6; Ин. 14:27; Лк. 7:50; Рим. 3:17; 5:1; 8:6; 15:13; 16:20.
- Б. Выражение «делаются известными Богу» указывает на направленность к Богу в смысле живого союза и сообщества и подразумевает общение; следовательно, выражение «делаются известными Богу» означает здесь «делаются известными в общении с Богом» — Флп. 4:6.
- В. Если мы регулярно общаемся с Богом в молитве, то в результате мы наслаждаемся миром Божьим; мир Божий — это, по сути, Сам Бог как мир (ст. 9), вливаемый в нас посредством нашего общения с Ним в молитве в качестве противовеса невзгодам и противоядия против беспокойства (Ин. 16:33).
- Г. Бог мира несёт охрану наших сердец и мыслей в Христе, не допуская нарушения нашего спокойствия и умиротворённости (ср. Ис. 30:15А); если мы хотим вести жизнь, свободную от беспокойства, нам нужно осознать, что все наши обстоятельства, хорошие или плохие, назначены нам Богом, чтобы служить нам в исполнении нашего предназначения — приобретать Христа, жить Христа и возвеличивать Христа (Рим. 8:28-30; Мф. 10:29-31; 2 Кор. 4:15-18).

- V. Чтобы постигнуть секрет того, как делать всё в Христе как в Том, кто даёт силу, «Господу молись в общенье»: Он есть наш Царь, наш Господь, наш Глава и наш Муж (Гимн 528); молитва, которая соприкасается с Богом, состоит из слов, произносимых искренне от сердца:**
- А. Возможно, мы находимся в состоянии печали, подавленности и разочарования; мы должны принести свои проблемы Господу и рассказать Ему о них; Он лучше всех умеет слушать; Он знает, что мы чувствуем, и Он сочувствует нашему сердцу; Он может утешить нас и помочь нам.
 - Б. Мы должны понимать, что, когда мы подробно рассказываем всё Господу и изливаем Ему наше сердце, мы сделали шаг вперёд в своей близости с Господом и узнали Его немного больше; близкое соприкосновение с Ним в такие моменты в сотни раз лучше, чем наше обычное общение с Ним; именно благодаря такому соприкосновению мы растём в жизни — Пс. 62:6-8; 56:8; ср. 1 Цар. 1:15.
 - В. Если человек никогда не плакал перед Господом, никогда не делил с Господом свои радости или печали и никогда не рассказывал Господу о чём-то личном, у него никогда не было близкого общения с Господом и он так и не узнал Господа глубоким образом; человек может стать ближе к Господу лишь тогда, когда будет рассказывать Ему обо всём.
 - Г. Он сочувствует нам во всех наших проблемах; наш Господь готов нести все наши беспокойства, и Он с удовольствием слушает, когда мы что-то говорим Ему; чтобы наслаждаться Им как живой водой жизни, нам нужно говорить Ему как нашей духовной скале — Числ. 20:8; 1 Кор. 10:4; Исх. 17:6; Гимн 189.
 - Д. В заглавии к 102-му Псалму говорится: «Молитва скорбящего, когда он ослабевает и изливает свою жалобу перед Иеговой»; мы, возможно, жалуемся Богу, но наши жалобы могут быть самой лучшей молитвой, самой приятной молитвой для Бога; пока мы жалуемся, Бог радуется, потому что Он делает так, что всё вместе работает нам на благо, чтобы мы сообразовались с образом Его Сына — Рим. 8:28-29.
 - Е. Псалом 73 — это повествование об искренней молитве ищущего псалмиста, который был на грани преткновения из-за собственных страданий и из-за благоденствия порочных; он считал, что он тщетно очищал своё сердце, потому что, вместо того чтобы наслаждаться материальным преуспеванием, он весь день был подвергавшимся ударам и каждое утро — наказанию — ст. 12-16:
 1. Псалмист нашёл выход из своего замешательства, вызванного благоденствием порочных, в святилище Божьем (ст. 17); во-первых, святилище Бога, Его обитель, находится в нашем духе (Эф. 2:22), и, во-вторых, им является церковь (1 Тим. 3:15); входить в святилище Божье — значит обращаться к своему духу и приходить на собрания церкви и собрания служения; в нашем духе и в церкви мы получаем божественное откровение и находим ответ на все наши трудные вопросы.
 2. Благодаря тому что ищущий Господа честно побеседовал с Ним и вошёл в Божье святилище, он был в итоге озарён Господом до такой степени, что смог сказать Ему: «Кто есть у меня на небе, кроме Тебя? И помимо Тебя я ничего не желаю на земле. Изнемогает моя плоть и моё сердце, но Бог — скала моего сердца и моя доля навеки» — Пс. 73:25-26.
 3. Намерение Бога в отношении Его ищущих состоит в том, чтобы они находили всё в Христе и не отвлекались от полного наслаждения Христом; окончательное желание Бога в Его домостроительстве состоит в том, чтобы мы жили Христа, возвеличивали Христа и приобретали Христа для Его славы в церкви — Флп. 1:19-21А; 3:7-8; Ис. 43:7; 1 Кор. 10:31; 6:20; 1 Пет. 4:11; Эф. 3:16-21.